PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD -
EXAMEN DE FISICA
CURSO 2009/2010

OPCION A Realizar una de las dos opciones propuestas (A 0 B)

1) La ecuacion de una onda arménica que se propaga en una cuerda es:
/4
y(x,1) =0,5sen(0,lx f — 7w x— ?)

expresada en el S.1. de unidades. Determinar:
a) La velocidad de propagacion de la onda, la longitud de onda y el periodo. (0,75
punitos)
b) La velocidad transversal de un punto de la cuerda situado en x = 2m en el instante
t=10s (1 punto)
¢) La aceleracion méaxima del punto anterior de la cuerda en el movimiento de
oscilacidon (0,75 puntos)

2) Dos hilos conductores largos por los que circulan corrientes de 1A y 2A, pasan por
los vértices A y C de un cuadrado de 2m de lado situado en un plano perpendicular a
los hilos como se observa en la figura. Las corrientes tienen sentidos contrarios
siendo entrante en el papel en el vértice A

a) Realizar un dibujo en el que figuren las fuerzas por

AQ B unidad de longitud que sufren los dos hilos y el campo
magnético en el vériice D. (7 punto)
b) Calcular el campo magnético en el vértice A (0,75
puntos)
¢) Calcular la fuerza por unidad de longitud sobre cada
D Se uno de los hilos (0,75 puntos}

e = 41107 N/ A?

3) Describir en que consiste el fendmeno de refraccion de la luz.  (J punto)
Indicar bajo que condiciones se produce el fendmeno de reflexion total interna. (0,75
puntos}
Describir un dispositivo en el que se utilice este fenomeno. (0,75 puntos)

4) Energia potencial gravitatoria. Potencial gravitatorio. (2,5 puntos)
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OPCION B

1. Mars-Express es un satélite que la Agencia Espacial Europea ha mandado para que
orbite entorno al planeta Marte. La masa de Mars-Express es de unos 1100 kg y el
periodo de su Orbita alrededor del planeta es de 7,50 horas. Determinar:

a) El radio de la 6rbita (1,25 puntos)
b) La energia mecanica del satélite. (1,25 puntos)
Masa de Marte: 6,42-10% kg. G =6,67-10"" N-m¥/kg?

2. En los puntos A (4,0) y B (0,4) cuyas coordenadas vienen expresadas en metros,
hay dos cargas de +3puC y -1pC respectivamente.
a) El campo eléctrico en el origen de coordenadas. (1 punio)
b) El potencial en el origen de coordenadas y en el punto C (3,3) (0,75 puntos)
¢) El trabajo realizado por las fuerzas eléctricas cuando una carga de 2 pC se mueve
desde el origen al 2punto C. (0,75 puntos)
k=910"N-m? /C?. '

3. Realizamos un experimento para obtener la velocidad del sonido. Para ello
utilizamos un tubo de kund de longitud L abierto por un extremo. Con un generador
vamos variando la frecuencia (f) que medimos con un osciloscopio y con un
micréfono contamos el nimero de vientres (n) para cada frecuencia en la que se
producen ondas estacionarias. Sabiendo el nimero de vientres y la longitud del tubo
calculamos la longitud de onda con su indeterminacién, Los resultados obtenidos se
reflejan en la tabla siguiente viendo en la grafica inferior las ondas estacionarias
correspondientes.

£+2 (Hz) | A+AM (m)
168 3,57 +0,02
359 | 1,191 +0,005
545  |0,714 + 0,003
722 | 0,510 + 0,002

ELNERELEN S 3 el e

a) A partir de la relacion tedrica entre n y A decir el valor de la longitud del tubo L

con su indeterminacion. (0,5 puntos)
b) Afiadir una columna con los valores de la inversa de la longitud de onda (1/4)
con su correspondiente indeterminacion. (0,75 punios)
c) Representar (f) frente a (1/A) con las correspondientes barras de error y ajustar
a una recta. (0,75 puntos)
d) A partir de la pendiente de la recta de ajuste y la formula tedrica
correspondiente obtener el valor de la velocidad del sonido (0,5 puntos)

4. Experiencias de Faraday y de Henry (2,5 puntos)
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CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

En todas las preguntas se valoraran los siguientes aspectos:

a)

b)

d)

Razonamiento riguroso.
El no indicar el proceso seguido en un ejercicio supondra un 10% de reduccion en la
calificacion del mismo

Orden y claridad en a respuesta.

Siempre que en un apartado sean necesarios los célculos de otro anterior y estos
ultimos no sean correctos la resolucion del apartado no se vera penalizada siempre y
cuando el proceso sea correcto.

Expresion correcta de las unidades,
El no ponerlas o indicarlas mal supondra una reduccion de un 10% de la calificacién
del apartado

Expresion correcta de resultados.
- Un error simple de calculo supondrd descontar un 5% la calificacion del
apartado.
- Un error grave de calculo (resultado imposible, mala interpretacion del
mismo,..) descontara un 15% la calificacion.

Presentacion de graficas y dibujos explicativos claros.




